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Ata nº 1.510/2020 

 
 

Aos dezoito dias de março de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência 

da vereadora Arnilde Teresa Sosnoski Kriger, onde todos os vereadores estavam 

presentes. Inicialmente foi levada a votação a ata da Sessão Ordinária n° 1.509/2020 a 

qual foi aprovada por todos os vereadores. Leitura da Exposição de motivos dos Projetos 

de Lei nº 1.494/2020 e nº 1.495/2020. A Presidente informou que de acordo com a 

concordância de todos, o pronunciamento poderá ser feito direto da mesa onde cada 

vereador se encontra, evitando assim o contato com o microfone da tribuna, que é 

compartilhado por todos os vereadores que utilizam este espaço. Tribuna Popular: não 

houve inscritos. Entrando no Grande Expediente, a primeira a utilizar o espaço da 

tribuna, foi a vereadora Odete A. Bortolini, a qual cumprimentou a todos e informou 

que esteve conversando com o Frei Jaime Bettega e que o mesmo solicitou que fosse 

agradecido em seu nome a toda a comunidade de Nova Roma do Sul, pelas as doações 

que foram realizadas através da Festa de São José aos programas do Mão Amiga de 

Caxias do Sul, onde muitas crianças e jovens serão beneficiadas. Comentou sobre a 

pandemia do Corona vírus, onde como representante do povo se sente no dever de 

reforçar que as pessoas devem seguir as orientações que estão sendo dadas pelos 

órgãos de saúde e que não acreditem em Fake News de receitas caseiras e outras 

notícias que surgem somente para causar alvoroço. Solicitou para que as pessoas levem 

a sério e se cuidem, que sigam as orientações e que se cada um faça a sua parte. Atentou 

que mesmo sendo um município pequeno, a grande circulação de pessoas vindas de 

outros municípios e que deve-se ficar atentos e se cuidar, pois muitas pessoas acreditam 

que não serão atingidas por residirem aqui. Reforçou novamente para seguir o que está 

sendo orientado e que se cada um fizer a sua parte, logo tudo voltará ao normal. O 

próximo a utilizar o espaço da tribuna, foi o vereador José L. Comin, o qual 

cumprimentou a todos e comentou que como a colega vereadora não utilizou o 

microfone da tribuna, eles gostaria de utilizar o microfone. Em seu pronunciamento 

informou que para muitas pessoas ainda “não caiu a ficha”, que o assunto é sério e que 

deve-se tomar as devidas precauções e seguir o que está sendo orientado. Trouxe a 

informação de que foi concluída a 4ª etapa do ginásio esportivo, e será iniciada a 

próxima etapa em breve. Também informou que há licitações em andamento, onde 

serão realizadas obras de pavimentação asfáltica e de calçamentos em 11 ruas do 

município. Afirmou que em breve também serão liberados dois loteamentos para a 

população. Comentou que conforme comentada na última sessão, onde estava sendo 

discutido a votação do projeto de reposição salarial do funcionalismo público, informou 

que iria em busca da informação sobre uma emenda que foi proposta pela Bancada do 

MDB em 2012, onde os mesmos solicitavam que fosse revisto a questão do aumento 

real proposto pelo Executivo, para que se igualasse ao dado no último ano, ou seja 9%, 
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e o proposto para este ano foi 5,76%. Afirmou que há uma contradição, pois este mesmo 

partido na sessão passada afirmou que percentual a ser dado aos servidores estava 

acima do projetado. Afirmou que as informações que traz na tribuna é a realidade e não 

crítica, e que as pessoas tem que saber o que acontece. Intervenção vereadora Odete 

A. Bortolini:  afirmou que o que trouxe na semana passada, foi que não se colocou contra 

a reposição inflacionária junto aos salários dos servidores, acredita que que é necessária, 

para valorização dos funcionário. Atentou que o que quis colocar em seu 

pronunciamento é que não pode-se perder de vista que com a crise que está se 

alastrando, o município irá chegar num ponto muito próximo ao que se encontra o 

Estado hoje se não for realizado uma Reforma Administrativa, pois o avanço do 

percentual será cada vez maior e se tornará uma situação insustentável de se 

administrar. Afirmou que em momento algum criticou a atual administração e que não 

pode responder por questões do passado, onde não esteve presente. Voltando ao seu 

pronunciamento o vereador José L. Comin, afirmou que mesmo não sendo vereadora 

na época, apoiadora do partido esteve presente nas atitudes que foram tomadas na 

época. Entrando na Ordem do Dia, foram levados a votação os Projetos de Lei nº 

1.494/2020, nº 1.495/2020. O Projeto de Lei nº 1.494/2020 foi comentado pelos 

Presidentes das Comissões: Vereadora Odete A. Bortolini – Comissão de Constituição e 

Justiça, Vereador José L. Comin – Comissão de Controle orçamentário, e após levado a 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. O Projeto de Lei nº 1.495/2020 foi 

comentado pelos Presidentes das Comissões: Vereadora Odete A. Bortolini – Comissão 

de Constituição e Justiça, Vereador José L. Comin – Comissão de Controle orçamentário, 

e após levado a votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos 

Pessoais, não houveram inscritos.  Recados finais: A Presidente informou que devido a 

atual situação, serão apresentadas até a próxima semana, algumas medidas de 

contenção na propagação do vírus no que se refere aos trabalhos do Legislativo. 

Solicitou que todos sigam as orientações que estão sendo dadas e que cada um faça a 

sua parte. Não havendo mais nada a tratar a Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada 

a presente Ata que após lida e achada conforme em seus termos vai assinada pelo 

Presidente, pelo 1º Secretário e demais vereadores.  

Nova Roma do Sul, 18 de março de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde Teresa Sosnoski Kriger    Márcio André Rossi 
Presidente do Legislativo    1º Secretário 
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